

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

3 (1209) | Пятница, 20 июня 1952 г. | Цена 15 коп.

Великая сила творческого марксизма

д победоносным знаменем сизма-ленинизма совет- народ успешно строит анистическое общество, ушеляя трудящихся всех и на борьбу за уничтоже- капиталистического раб- за торжество мира, де- латии и социализма. Марксизм,—уит товарищ ии,— есть наука о зако- развития природы и об- ва, наука о революци- гнетных и эксплуатируе- масс, наука о победе со- низма во всех странах, за о строительство комму- нического общества». арксизм-ленинизм являет- теоретической основой по- ки нашей партии, руко- тва хозяйственным и куль- ым строительством, ком- истического воспитания ящихся. Вооруженная сизма-ленинской тео- , партия Ленина—Сталина шает советскому народу , борьбы за победу комму- а. Развернувшееся гран- ное строительство вели- сооружений коммунизма тется одним из ярчайших зательств жизнеспособности и беждающей силы идей сизма-ленинизма. лагодаря решениям боль- истской партии по идеоло- ским вопросам успешно иваются советская наука, ратура, искусство. иодня исполняется два со дня опубликования ты товарища И. В. Сталина юственно марксизма в «ознании». Сталинские ы по вопросам языкозна- дали могучий толчок раз- всех отраслей науки. учат правильно решать тические проблемы в не- вый связи с политической шевистской партии. последние годы огромный ах приобрело изучение унистами и беспартийны- арксистско-ленинской тео- В этом учебном году аб- ное большинство комму- в нашего района изучает сизм-ленинизм. В системе йного просвещения учат- лее 300 человек беспар- ий интеллигенции, из них

158 учителей, 113 медицин- ских работников, 36 специа- листов сельского хозяйства. Сейчас в сети партийного просвещения проходят ито- говые занятия и теоретические собеседования. Итоговые за- нятия показывают, что боль- шинство слушателей глубоко и прочно усваивает марксист- ско-ленинскую теорию, изу- чает ее в тесной связи с практикой коммунистического строительства. Хорошие зна- ния показали слушатели круж- ков по изучению истории парти- в парторганизациях шах- ты № 1 — тт. Симонова, Ива- нов, Павельев, Скороходова, строительного управления № 4 — тт. Григорьев, Яхов, Тихо- нов, Александров и многие другие. В форме живой, разверну- той беседы прошли итоговые занятия в кружках по изуче- нию «Краткого курса истории ВКП(б)» в парторганизациях жилищно-коммунального отде- ла треста «Ленинградгаз- строй», Рудненской МТС, шах- ты № 2, милиции и других. Как правило, занятия прохо- дят на высоком идейно-теоре- тическом уровне при активном участии слушателей. Комму- нисты и беспартийные активисты проявляют живой инте- рес к изучению истории и теории большевизма. Задача партийных органи- заций состоит в том, чтобы успешно закончить учебный год и обобщить опыт руковод- ства партийным просвещением. Уже сейчас необходимо начать подготовку к новому учебному году, комплекта сеть парт- просвещения с учетом инди- видуального подхода к каж- дому коммунисту, к каждому беспартийному товарищу, изъявившему желание пови- шать свой идейно-теоретиче- ский уровень. Руководя партийным про- свещением, парторганизации должны всегда помнить, что в овладении коммунистами, нашими кадрами марксистско- ленинским учением — залог улучшения всей работы, залог новых успехов в строительстве коммунистического общества.

Газификация Ленинграда

ревыполнено шестимесяч- задание по газификации града. астоящее время в Ленин- газифицировано свыше естидесяти тысяч квар- . Полностью газифициро- Ленинский, Смольнин- Фрунзенский, Куйбышев-

ский и другие районы Ленин- града. Продолжается работа по спальной газификации Вас- сильевского острова и Петро- градской стороны. К концу этого года потре- бление газа населением горо- да возрастет по сравнению с прошлым годом в два раза.

Общественному скоту — хорошие пастбища!

КАК Я УХАЖИВАЮ ЗА ЖИВОТНЫМИ

Я работаю дояркой на скот- ном дворе в сельхозартели «Шахтер». В моей группе 17 голов крупного рогатого скота.

Несмотря на трудные усло- вия прошедшей зимовки скота, я сумела сохранить всех коров в теле и получила от них 13 телят. Их я в хоро- шей упитанности передала в группу молодняка.

Для повышения удоности коров очень важно иметь хо- рошие пастбищные угодья. У нас имеются лишь лесные пастбища с бедным травос- тоем. Недостаток в подлож- ных кормах буду восполнять за счет применения зеленой подкормки. Сейчас уже ото- брала коров под кличками Краля, Зорька и Брединка, которых ставлю на раздой.

Постоянно слежу за рабо- той пастухов и даю им совет- ы, как лучше использовать угодья для пастбы.

Следует сказать, что в те- кущем году коровы стали да- вать значительно больше мо- лода. Увеличения их продук- тивности я достигаю за счет правильного кормления, луч- шего ухода. Постоянно слежу за состоянием животного, осо- бое внимание обращаю на ч- стоту дойки. Работникам жи- вотноводства хорошо помогает участковый зоотехник т. Со- колов.

Я регулярно читаю книги и брошюры о передовиках колхозного животноводства нашей страны. Знания, полу- ченные из книг, значительно помогают мне в повседневной работе.

А. Журавлева.
Деревня Горболо.

Выращивают птицу

Птицеводство в колхозе «Восход» еще не получило должного развития, но уже в текущем году правление при- няло ряд мер, чтобы оно бы- ло хорошо развитым и высо- копродуктивным.

Из Кингисеппской инкуба- торной станции получено 1.485 цыплят. Для них обо- рудовано отдельное помеще- ние. В нем установлена печь, и все цыплята содержится в отдельных секциях. Для выгу- ла устроен специальный двор- ик. В теплую солнечную по- году цыплята находятся на свежем воздухе. Хорошо уха- живает за цыплятами птични- ца т. Капитонова. А. Смирнов, заведующий Черновским зооветучастком.



Измайльская область. Сов- хоз «Арцизский». На снимке: в летнем лагере совхоза. Бригадир Е. П. Дротенко принимает молоко у доярки Е. Е. Аромеско, надойше- за 5 месяцев по 1946 ки- лограммов молока от каждой фуражной коровы.

Важное мероприятие

Лагерное содержание скота — очень хорошее и нужное мероприятие, направленное на дальнейшее развитие живот- новодства и поднятие его про- дуктивности.

Опыт передовиков сельско- го хозяйства в текущем году впервые применен и в нашей сельхозартели «Родина». Прав- ление колхоза совместно с зооветеринарными составило конкретный план мероприятий на пастбищный период. Ран- ней весной подобрали участок для пастбы скота на дальнем угодье — в Илюсском сельсовете. При этом учитывали все условия летнего содержания животных: наличие водопоя, характер пастбищных угодий, определяли места отдыха, где оборудовали загоны.

Отобраны группу молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 года и старше в количестве 67 голов и от- правили 18 мая. Характерно, что за этот сравнительно корот- кий промежуток времени молодняк значительно окреп и почти весь стал вышесред- ней упитанности.

Пастух Ф. Ефимов и его помощник И. Филатов добро- совестно относятся к своим обязанностям. Они строго след- ят за здоровьем животных и выполненнем всех зооветери- нарных правил по уходу за скотом.

Сейчас колхозники сами убедились на конкретных фак- тах, что отгонная пастба скота — нужное и очень полез- ное дело.

И. Сарпан,
зоотехник Савинцовского зооветучастка.

Лагерное содержание скота — залог его здоровья

Лагерное содержание жи- вотных в летний период имеет целый ряд зоогигиенических и хозяйственных преимуществ: животные пользуются кругло- суточно свежим воздухом, бла- готворным действием прямых солнечных лучей, закаляются (испытывая нерезкие коле- бания температуры), питают- ся подложным зеленым кор- мом, который хорошо усваи- вается организмом животных и содержит все необходимые питательные и минеральные вещества, а также витамины.

При лагерном содержании повышается устойчивость жи- вотных к заразным заболева- ниям, увеличивается их про- дуктивность, усиливается рост, особенно молодняка. При пра- вильно организованном лагере- ном содержании сокращаются хозяйственные затраты на кормление и обслуживание жи- вотных.

Кроме того, с переводом животных на лагерное содер- жание освобождаются живот- новодческие помещения для производства в них работ по очистке от навоза, по ремо- нту, дезинфекции и подготовке их к зиме. За период лета представляется возможным подвергнуть животноводские помещения (после очистки их от навоза) тщательной про- сушке, что является очень важным мероприятием в борь- бе с заразными заболеваниями

животных, так как высу- шивание убивает вредоносных микробов в скотопомеще- ниях. Чтобы хорошо просушить ско- топомещение, необходимо все лето держать в них открыты- ми двери и окна.

В этом году целый ряд кол- хозов нашего района — имени Ленина, имени Калинина, «Шахтер», «Обновленная зем- ля», «Родина», «Броневик» организовали лагерное содер- жание животных на дальних пастбищах, богатых обильным травостоем.

Лагерное содержание нужно организовать и для скота, оставшегося в колхозах на территориях местных пастбищ.

Необходимо отметить, что лагерное содержание живот- ных на дальних пастбищах имеет ряд преимуществ (с то- чки зрения ветеринарной), ибо на дальних пастбищах длите- льное время не выпасались жи- вотные и поэтому они свобод- ны от яиц и личинок гельмин- тов всех видов (глистов), они свободны от вредоносных мик- робов, зараженных клещей — переносчиков babesielloza (кровоמוчки) и т. д.

Правлениям колхозов, зоо- техникам и ветработникам района нужно добиться тако- го положения, чтобы за лет- ний период на одно животное не загонялось в скотопоме- щение, для чего нужно очень немногое — построить загоны.

Для строительства загонов можно использовать, кроме жердей и досок, проволоку, но ни в коем случае не ко- лючую. Колочая проволока используется для этих целей только после освобождения ее от колючек. Один человек за час работы при помощи плоскогубцев или обычной отвер- тки может освободить от колю- чек 100 метров колючей про- волоки. Места для загонов нужно выбирать возвышен- ные, сухие, в непосредствен- ной близости от водопоев.

Правильно и всесторонне, например, подошел к выбору места под загон на дальнем пастбище председатель колхо- за «Обновленная земля» А. Ф. Филиппов: место им выбрано возвышенное и сухое, с дре- вственной растительностью и не- посредственно у водопоя, сам загон сооружен из гладкой проволоки, что предотвращает от травматизации (ранений) животных и намного умень- шает трудоемкость работ по сооружению загона.

Организацией и проведением лагерного содержания живот- ных в широких масштабах колхозов района должны заниматься все работники жи- вотноводства. Это кровное де- ло и пастухов, и доярки, и председателей колхозов, и зоо- техников, и ветеринарных ра- ботников. Г. Кондратенко, главный ветврач.

Повысить уровень культурно-просветительной работы на селе

Резервы роста богатства колхозов

Сельские культурно-просветительные учреждения за время весеннего сева значительно расширили свою работу среди населения. В дни весеннего сева 46 внештатных лекторов — представителей сельской интеллигенции — прочитали колхозникам 69 лекций, провели 112 бесед. Хорошо работали в период весеннего сева Новосельская лекторская группа, руководимая т. Григорьевым, и Попковогорская лекторская группа, возглавляемая директором семилетней школы т. Степановым. С большим увлечением встречаются колхозники лекторов и беседчиков тт. Степанова, Константинова, Громыхину, Крылову, Григорьеву, Филиппову, Лисакову, Карпову и других. Эти товарищи часто бывают в бригадах и разъясняют населению решения партии и правительства, рассказывают о достижениях передовиков сельского хозяйства. Они увязывают массово-политическую работу с решением очередных задач, стоящих перед бригадой, колхозом.

Силами шефствующих организаций Свердловского района города Ленинграда в колхозах дано 18 концертов. Агитбригада райкома профсоюза угольщиков дала 4 концерта, агитбригада стройкома треста «Ленинградгазстрой» — 3 концерта.

За последнее время фонд сельских библиотек значительно

пополнился книгами. Большую организационную и методическую помощь оказывают сельским библиотекам районная и детская библиотеки. Они помогают укомплектовывать книжный фонд, оформлять выставки, готовить читательские конференции, тематические вечера и другие массовые мероприятия. Интересно идет сейчас подготовка к читательской конференции в Попковогорской библиотеке по книге Г. Николаевой «Жатва». В подготовке принимают участие 25 человек. Такие конференции намечено проводить в июне—июле во всех культурно-просветительных учреждениях села.

В районе насчитывается 24 библиотеки-передвижки. В настоящее время проводится большая работа по продвижению книги в каждый колхозный двор. В районе насчитывается 64 книгоноши. Это комсомолцы и учащиеся старших классов. Значительно улучшили свою работу библиотекари т. Звонцова (Рудненская библиотека), т. Васильева (Новосельская библиотека), т. Крылова (Попковогорская библиотека).

Нужно, однако, отметить, что совершенно не оказывают помощи культурпросветучреждениям сельсоветы. Попрежнему культурпросветработники на сессии не заслушиваются. Именно по этой причине Чернувской сельский клуб (заведующая т. Боброва) в течение

двух месяцев никаких культурно-просветительных мероприятий не проводит, кроме демонстрации кинофильмов.

Плохо работает районный Дом культуры (и.о. художественного руководителя т. Кузина). За все время здесь не организовано ни одного пьеса в колхозы. Даже рядом расположенная сельхозартель имени Калинина имеет большую претензию к Дому культуры в части обслуживания колхозников. Этот справедливый упрек руководители культурного учреждения должны учесть и немедленно оживить работу.

Обязанность каждого культурпросветработника — усилить массово-воспитательную работу на селе, подчинить ее сейчас задачам, решаемым колхозами, — успешному уходу за посевами и созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Заведующим культурно-просветительными учреждениями необходимо провести совещания советов клубов, изб-читален и наметить конкретные мероприятия по коренному улучшению всей культурно-просветительной работы.

Долг колхозных партийных организаций и сельских Советов помочь культурно-просветительным работникам выполнить намеченные мероприятия.

А. Кондратова.

заведующая отделом культурпросветработы райисполкома.

Многолетний опыт передовых крупных коллективных хозяйств наглядно показывает, что в тесном сочетании развития всех отраслей колхозного производства, опирающегося на достижения советской науки и могучую технику, неисчерпаемы возможности роста доходов. Немыслимо себе представить развитие полеводства и овощеводства в отрыве от животноводства, и наоборот.

В Сланцевском районе за последние годы значительно окрепли колхозы «Путь к коммунизму», имени Ильича, имени 17-го Партсъезда, «Восход», «Обновленная земля», «Броневик» и другие.

Советское государство повседневно оказывает огромную помощь колхозному крестьянству в деле дальнейшего увеличения урожайности полей и развития общественного животноводства.

Для того, чтобы экономика колхозов быстро росла, а колхозники получали на трудодень все больше и больше продукции и денег, имеется много дополнительных источников. Всемерно, например, поощряется семеноводство клевера. За каждый сданный государству центнер семян клевера колхоз получает много денег с одновременным зачетом в счет поставок 5 центнеров хлеба и около тонны сена. Или вот взять ранний картофель. При сдаче государству он засчитывается в

двойном размере в счет картофеля.

После выполнения плана госпоставок культуры, овощи имеют большое значение. Повышенность овощей, колхозы сдают их в неограниченном количестве государству, а у себя фураж для собственного животноводства.

Большие доходы получают колхозы от сдачи в продажу продукции животноводства. После выполнения плана мясостоянок, сдавая свиную тушу сальной свиной тушью 30 тонн, полукальонной — 26 тонн, и одной — 20 тонн. Или за тонну сальной свиной туши свиную тушу сальной — 10 тонн и 8 тонн. А за одну тонну зерна фуражных культур можно сдать два цента, после выполнения молокопоставок.

В каждом колхозе огромные возможности расширения общественного и повышения производительности труда. Для этого правильно вести полеводство артельное хозяйство.

И. П. уполномоченный отдела заготовок колхозному району.

Славно поработали—хорошо отдохнули

18 июня на центральной площади города Сланцы произошло оживление. К клубу горняков одна за другой прибывали автомашины, переполненные колхозниками. А в это время в фойе играл духовой оркестр, приветствуя труженников колхозных полей.

18 часов. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Аркадьев объявляет «День передовиков сельского хозяйства» открытым и предоставляет слово лектору Обкома ВКП(б) тов. Берг.

С большим вниманием слушали колхозники о замечательных достижениях нашего Отечества, о новых успехах труящихся в странах народной демократии. С гневом и возмущением встретили они сообщения о зверствах американских агрессоров в Корее, о полицейском разгале во Франции.

Но вот лекция окончена. Начинается художественная часть. На сцене появляются участники самодеятельности клубов горняков и треста «Ленинградгазстрой».

Гордо звучит песня о великом вожде советского народа товарище Сталине. Певцов смеяют плясуну, танцороз—твцы.

Хорошо и весело провели колхозники нашего района «День передовиков сельского хозяйства». Тепло и сердечно благодарили они участников художественной самодеятельности за прекрасный концерт, а руководителей района — за хорошую организацию отдыха. Славно поработали — хорошо и отдохнули.

По следам наших выступлений

Навести порядок в общежитиях

В письме, помещенном в газете «Знамя труда» 13 июня, говорилось о плохом бытовом обслуживании рабочих, об отсутствии культурно-массовой работы в интернате № 3 треста «Ленинградгазстрой».

Секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» т. Смирнов сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. В интернат № 3 до-

ставлено необходимо состояние табуреток. Прямое налаживание замены постельных принадлежностей.

Проведено совещание литруками и воспитателями общежитий по вопросам повышения культурно-воспитательной работы молодых рабочих.

В помощь редколлегиям стених газет

Вопросы социалистического соревнования в стенной газете

Творческая инициатива советских людей в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов находит наиболее яркое проявление в социалистическом соревновании. Соревнование стало у нас поистине всенародным. В ходе социалистического соревнования рождаются все новые и новые патристические начинания.

Вопросам социалистического соревнования отводится центральное место в стенной газете.

Партия и правительство указывают, что в настоящее время главными задачами соревнования, при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, каждым предприятием в установленной номенклатуре и ассор-

тименте, являются: борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции; за экономисьярия и материалов; за правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства; за внедрение новой техники и передовой технологии; за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Долг колхозных стених газет — бороться за то, чтобы соревнование шло за выполнение главной задачи сельского хозяйства — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном росте его продуктивности.

Работники промышленности, сельского хозяйства, транспорта и строительства берут на себя конкретные обязательства в социалистическом соревновании, ведущие к дальнейшему подъему производства. Стенная газета призвана помогать организовать соревнование за выполнение этих обязательств. С этой целью она в каждом номере сообщает, как идет соревнование на предприятии между рабочими, бригадами, цехами, в колхозах — между колхозниками, бригадами, фермами, кто идет вперед и кто отстает.

Велика заслуга той газеты, которая умеет во время подметить новое, поддержать каждое ценное начинание, сделать его достоянием всего коллектива труженников.

Особое внимание следует уделять распространению опыта передовых рабочих и кол-

хозников, лучших бригад, цехов. В некоторых газетах заведена «Трибуна передового опыта». Под этим заголовком помещаются заметки новаторов производства, руководителей передовых бригад, цехов, в которых они рассказывают о методах своей работы.

Многие стение газете заведи «Доски почета», на которые по решению парторганизации и руководства предприятия или колхоза заносятся имена лучших передовиков.

Когда стенгазета из номера в номер пропагандирует опыт передовиков и подтягивает отстающих, она тем самым способствует достижению общего подъема в работе.

Борьба за новое, передовое немыслима без борьбы с пережитками капитализма в сознании людей, с косностью и рутинной, со всем, что мешает нам строить коммунизм. Поэтому освещение вопросов сд-

ревнования не должно быть без смелой критики руководителей, которые могут развратить новаторов, не поднимая инициативу передовиков, распространяют их достижения науки.

Вместе с тем с направляют острие критики против бракоделов, прогульщиков, расхитителей государственной собственности.

Поддерживая и творческую инициативу широко освещая хозяйстического соревнования стених стахановского стених газета тем не менее не должна забывать о том, что она должна быть не только агитатором и организатором в борьбе за победу коммунизма.

Родину любимую прославим мы трудом!

Молодежь треста „Ленинградгазстрой“ в борьбе за план

Сила коллектива

Комсомольско-молодежная бригада, которой я руковожу, в своем социалистическом обязательстве обещала план мая выполнить на 180 процентов. Данное слово мы сдержали. Месячный план выполнен в целом бригадой на 213 процентов. Звено т. Гаврилович майское задание выполнило на 199 процентов, звено т. Рожкова — на 218 процентов, звено т. Чеховского — на 187 процентов.

Что помогает бригаде успешно работать? Это, прежде всего, дружба, спаянность и коллективизм в работе. Я, как бригадир, заранее подучаю задание на день и сразу же довожу его до каждого звена, до каждого члена бригады. В процессе работы мы ведем борьбу за экономию и рациональное использование строительных материалов. Свою работу члены бригады совмещают с политической учебой. Все это вместе взятое и позволяет нашей бригаде успешно выполнять и перевыполнять производственные задания.

Е. Ярмолч,
бригадир плотников.

Работаю и учусь

Я люблю свою профессию каменщика и стараюсь постоянно перенимать опыт работы старших товарищей с тем, чтобы улучшить производительность труда и качество работы. Сейчас мне присвоили уже 5-й разряд. Дневное задание выполняю на 160 процентов.

Производственную работу я сочетаю с учебой. Сейчас прилагаются итоговые занятия в системе комсомольского повышения. Знание биорафии нашего вождя и учителя, лучшего друга советской молодежи товарища Сталина воодушевляет меня на новые успехи.

В. Ожороков,
каменщик 3-го строительного участка.



На снимке: бригадир комсомольской бригады крановщиков Махачкалинского порта В. М. Гомзин. Он награжден за высокие показатели в труде орденом „Знак почта“.

Комсомольцы — передовики стройки

Еще несколько лет назад на месте социалистического городка Большие Лучки можно было встретить кругом лишь лес да болото. Сейчас здесь высятся кварталы домов, блестит асфальт улиц.

Вместе с городом выросли у нас сотни лучших людей. Это наша надежда, гордость нашей стройки. Кто не знает славленную „девятку“ плотников, возглавляемую комсомольцем Николаем Кузьмиченком. Этой бригаде приказом Министра нефтяной промышленности присвоено звание бригады отличного качества.

Когда проходили по поселку Большие Лучки, невольно любуются и радуются многими прекрасными выстроенными домами. На каменной кладке этих зданий работали комсомольско-молодежные бригады каменщиков тт. Житко, Урбан, Никитина, Ермакова, Швед.

Имена многих строителей-монтажников треста известны

всему нашему району. Бригады плотников Анатолия Пашкова, Евстафия Ярмолча, Ивана Писарева, Александра Устинского, каменщиков—Василия Руднева, Ивана Левина, монтажников—Михаила Евсеева, Михаила Рогожина пользуются на стройке заслуженным почетом и уважением.

Молодые строители настойчиво ищут пути повышения качества работ, экономят материалы, электроэнергию, горячее, борются за бережное отношение к механизмам и оборудованию. На строительных участках созданы хозрасчетные бригады.

Бригада плотников, руководимая бывшим выпускником школы ФЗО т. Дрыгиным, на 3-м строительном участке только при устройстве 720 квадратных метров деревянных полов в комбинате бытового обслуживания сэкономила 1 кубический метр половых досок и 92 килограмма гвоздей.

Бригада имеет свой лицевой счет экономии. Хозрасчетным методом работает также молодежная бригада каменщиков, которой руководит опытный мастер кладки т. Михайлов.

46 молодых строителей треста получили звание лучших по профессии. 17 человек награждено почетными грамотами Обкома ВЛКСМ.

Основной коллектив строителей—комсомольцы и молодежь. Это бывшие выпускники школ ФЗО и ремесленных училищ. Если 2—3 года тому назад они получили первые навыки строительной специальности, то в настоящее время они уже являются настоящими, знающими свое дело мастерами. Их скромный труд вместе с трудовыми усилиями всего советского народа идет на строительство светлого здания коммунизма.

С. Смирнов,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Молодые рационализаторы

Среди рационализаторов треста „Ленинградгазстрой“ немало молодежи. Так, например, молодой рабочий слесарь ремонтно-механических мастерских Н. А. Смирнов сконструировал приспособление для массовой заливки вкладышей тракторов и экскаваторов.

Слесарь этих же мастерских т. Герасимов сделал приспособление для сборки поршневых колец. Приспособление для выпресовки гильз у двигателя изобрел слесарь И. И. Алексеев. Столяр деревообделочного комбината И. П. Бутко внес рационализаторское предложение по установке роликов на столе маятниковой пилы.

Все эти товарищи показывают пример подлинного коммунистического отношения к труду.

Г. Евстифеев,
старший инженер треста.

Штукатур Петр Бизикович

Из далекой белорусской деревни в 1949 году Петр Бизикович прибыл в школу ФЗО № 37. Решив получить специальность, Петр поступил в группу штукатуров. Под руководством мастера здесь он получил первые навыки штукатурного дела. После 6-месячной учебы Бизикович полученные знания в школе стал практически применять на строительстве в тресте „Ленинградгазстрой“.

С первых дней приходилось трудно. Не всегда Петру удавалось выполнять норму взросло-

го рабочего. Но росла стройка, росло и мастерство молодого строителя. Изучив и освоив штукатурное дело, Бизикович не только стал выполнять свое задание, но Петру поручили руководить бригадой.

В 1951 году Петр уже сам после очередного выпуска школы ФЗО обучал новичков.

Этот его бригада впервые на стройке не только освоила, но и применила по новейшему механизацию штукатурных работ.

Работая в прорабстве отделочных работ, бригада, руководимая Бизиковичем, все штукатурные работы полностью проводила штукатурной машиной.

Механизация резко повысила производительность труда. Бригада сменной выработку довела до 200—250 процентов.

Сейчас Петр Бизикович любовно отделывает дома для строителей в поселке Большие Лучки. О нем говорят, что там, где работает бригада Бизиковича, можно не сомневаться—качество будет отличным.

В. Степанов.

Повысилась роль цехового бюро

Борясь за выполнение плана, комсомольско-молодежные бригады нашего участка с каждым днем повышают производительность труда и качество работ. В этих успехах немалая роль принадлежит комсомольской организации участка.

Вопросы работы комсомольско-молодежных бригад и звеньев мы стали чаще рассматривать на заседаниях цехового бюро. Отдельные случаи нарушения дисциплины не проходят мимо внимания комсомольской организации. Так, например, комсомольцы Анатолий Соболевский и Вла-

димир Глушанков совершили прогул без уважительных причин. Этот случай был немедленно обсужден на заседании цехового бюро. Сейчас Глушанков и Соболевский стали одними из примерных товарищей.

В результате конкретного руководства социалистическим соревнованием комсомольско-молодежные бригады значительно перевыполняют дневное задание.

Бригада плотников Анатолия Пашкова майское задание выполнила на 138 процентов, бригада каменщиков, руководимая комсомольцем

Василем Игнатьевым—на 202 процента, бригада каменщиков Василия Ожорокова — на 152 процента.

Успехи молодежи были бы гораздо лучше, если бы руководство участка создало все необходимые условия. А у нас бывают случаи, когда бригады и звенья простаивают из-за несвоевременного обеспечения материалами (особенно плотники). Не всегда еще обеспечен полностью фронт работ. Эти недостатки надо ликвидировать.

А. Есипова,
секретарь цехового комитета 3-го строительного участка.

Наши боевые помощники

Коллектив автотранспортной конторы треста „Ленинградгазстрой“ успешно выполняет социалистические обязательства, взятые еще в начале нынешнего года. За пять истекших месяцев выработка на одну автомашину составила 124 процента.

Немалых успехов достигли боевые помощники партийной организации — комсомольцы.

Комплексная комсомольско-молодежная бригада В. Егоркина обеспечила досрочный выпуск автомашин из ремонта. Выход на линию колонны, закрепленной за этой бригадой, в подтора выше плана. Эта бригада еще дневное задание, как правило, выполняет на 150—200 процентов.

За образцовую работу тт. Кожемякину, Данышину, Егорки-

ну присвоено звание „Лучший слесарь Министерства нефтяной промышленности“.

Этим товарищам вручены грамоты. Нет сомнения, что молодежь автотранспортной конторы, беря пример с передовиков-комсомольцев, может значительно улучшить свою работу.

С. Алаев,
начальник автотранспортной конторы.

Заботиться о росте молодежи

Под руководством опытного бригадира т. Михайлова наше звено с первых дней выполняет дневные задания. Мы считаем, что работать можно еще лучше. Но есть причины, которые мешают нам успешно двигаться вперед. Так, например, раствор, подаваемый с комбината подсобных предприятий, имеет много камня, что затрудняет кладку кирпича и вызывает излишний расход раствора.

Мне хочется отметить тот факт, что руководство 1 участка (начальник т. Евстифеев) не заботится о росте молодых кадров. Скоро будет год нашей работы на участке, а техническим по повышению квалификации до сих пор не проводился.

Н. Иванов,
звеньевой бригады каменщиков.



В Книгу почта Куйбышевской области занесены пять молодых участников стройки. На снимке: машинист теплохода „Быстрый“ комсомолец М. Николаев. Ему присвоено звание лучшего рабочего.

Богатый урожай пшеницы в Китае

Уборка пшеницы во всем Китае в основном закончена. В большинстве районов собран богатый урожай. По предварительным данным, валовой сбор пшеницы в этом году на 15 процентов превышает прошлогодний.

Очень высокий урожай пшеницы собран в провинции

Пинъюань, где он превысил прошлогодний на 38 процентов. Государственные хозяйства и отдельные крестьяне в этой провинции сняли от 400 до 900 цзиней пшеницы (1 цзинь—0,6 килограмма) с каждого му (1 му—1/16 га).

(ТАСС)



★
 Демократическая республика Вьетнам. Народная армия ведет наступательные бои на всех участках фронта, нанеся войскам французских колонизаторов большие потери в живой силе и технике.

★
 На снимке: бойцы противовоздушной обороны одной из частей Народной армии, сражающейся в Северном Вьетнаме.

Совещание садоводов-мичуринцев в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). В Польше состоялось первое совещание садоводов-мичуринцев, посвященное памяти великого преобразователя природы И. В. Мичурина.

На совещании обсуждались вопросы, связанные с применением в садоводстве методов И. В. Мичурина.

Выступивший на совещании министр земледелия Домб-Коцел отметил, что внедрение методов советской агробиологии, в частности мето-

дов великого преобразователя природы Мичурина, является важнейшей задачей польских садоводов.

Большой интерес вызвало выступление на совещании старейшего садовода Калиновского, рассказавшего о своих встречах с И. В. Мичуриным.

Совещание отметило необходимость широкого внедрения в садоводство мичуринских методов и создания больших государственных и кооперативных фруктовых садов.

Жилищное строительство в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). В Болгарии широко развернулось строительство жилищ для трудящихся. Только за последние два года рабочие промышленных предприятий получили почти полмиллиона квадратных метров жилой площади. В еще больших масштабах ведется жилищное строительство в текущем году. В Софии, например, сооружается одновременно более 50 больших жилых корпусов, которые увеличат жилую площадь столицы на 1.205 квартир.

Усиленное жилищное строительство идет в Димитровграде, который с каждым днем становится все более благоустроенным и красивым городом. В настоящее время для рабочих химического комбината им. Сталина, цементного завода «Вулкан» и других промышленных предприятий города сооружается 10 четырехэтажных жилых домов.

Жилищное строительство осуществляется в Пловдиве, Сливене, Плевне, Русе и других крупных промышленных центрах страны.

Произведения классиков марксизма-ленинизма в Венгрии

Издательством «Икра» выпущен в свет на венгерском языке сборник произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина под названием «Про-

летарский интернационализм и патриотизм». Книга содержит отдельные высказывания классиков марксизма-ленинизма по этому вопросу.

(ТАСС)

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Радость новой жизни

Солнце уже низко склонилось над горизонтом, и его косые лучи ярким золотым отблеском залили верхушки небольшой рощи, разросшейся вдоль оврага. Здесь кончались поля кооперативного хозяйства имени Стаханова села Борец. Мы шли по черной липкой земле, только что поднятой трактором. Вдаль на несколько километров растелились обширные земли кооператива. Тракторы бороздили поля.

— Наше кооперативное хозяйство существует немногим более трех лет, — рассказывает нам председатель ТКЗХ Тодор Масев. — Но за этот срок жизнь крестьян неузнаваемо изменилась. В кооперативе люди впервые познали радость подлинно свободного труда.

Тодор Масев рассказывает, как на помощь крестьянам пришла передовая агрономическая наука, щедрая государственная помощь тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами.

— Наша борьба за высокие урожаи оправдалась, — продолжает Масев. — Мы ежегодно получаем такие урожаи, о которых в одиноличном хозяйстве не могли даже и мечтать. В прошедшем году мы собрали по 320 килограммов пшеницы с декара (0,1 га), по 200 килограммов кукурузы и много других культур. Люди не боятся сейчас, как было раньше, завтрашнего дня. Он сулит еще больше радости.

Изменился облик села Борец. В нем появились новые здания, Дом культуры, школа,

детский сад, родильный дом. Село радифицировано, в нем проведен водопровод. В каждом доме горят электрические лампочки. В прошлом году крестьяне прорыли оросительный канал, который снабжает водой поля в засушливые летние дни.

Село Борец, преобразенное коллективным трудом, — не единственное в Болгарии. Таких сел, где кипит новая жизнь, становится все больше и больше. Старая болгарская деревня с ее вековой отсталостью и нищетою уходит в безвозвратное прошлое.

Своей счастливой жизнью болгарское трудовое крестьянство обязано Болгарской коммунистической партии и своему народному правительству.

Большое значение в преобразовании болгарской деревни имеет братская помощь Советского Союза.

— Помощь, которую нам оказывает Советский Союз тракторами, комбайнами, ис-

пользование богатого опыта советских колхозников — основа дальнейшего укрепления наших кооперативов, — заявляет бригадир колхозной бригады в селе Победа Донка Панайотова, удостоенная ныне звания Героя Социалистического Труда. Ее бригада в прошлом году собрала рекордный урожай — 400 килограммов пшеницы с декара.

Большие изменения произошли за последние годы в болгарской деревне. Свыше половины крестьянских дворов уже объединились в трудовые кооперативные земледельческие хозяйства, которые за короткий срок выросли, окрепли и стали решающим фактором в сельскохозяйственном производстве. Две трети государственных поставок сельскохозяйственных продуктов 1951 года были выполнены социалистическим сектором, а валовая продукция сельского хозяйства на 42,9 проц. превысила продукцию предыдущего года.

Непрерывно увеличивается болгарской деревне парк. В стране создано более ста МТУ. В течение 1950—1951 гг. сооружены Еленинградская, Бришлянская системы, водохранилища Коларова, много прудов и водоемов.

Успешно развивается скотоводство. Последнее несколько лет ТКЗХ создано свыше тысячи животноводческих крупного рогатого скота, свыше 2,5 тысячи овец.

Народно-демократический строй навсегда раскрепостил свободный труд, свободное коммунистическое строительство болгарской партии болгарский народ строит социализм в своей стране.

События в Корее

С 12 по 18 июня соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали успешно отбивать атаки американско-английских интервентов и лысымановских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

18 июня на западном фронте в районе Синхенли было разгромлено более 4-х рот противника и захвачены большие трофеи.

За 7 дней сбито 30 самолетов противника, потоплены 2 и повреждены 2 корабля противника.

(ТАСС)

БЕЗРАБОТИЦА В ПАКИСТАНЕ

В Пакистане наблюдается непрерывный рост безработицы.

В городе Читтагонге на три вакантных места на должность уборщика в одном коммерческом учреждении было подано 400 заявлений. Среди претендентов — 4 человека с высшим

образованием и 50 человек со средним. Эти лица после окончания учебного заведения предприняли многочисленные попытки получить работу, соответствующую их образованию. Однако это им не удалось.

(ТАСС)

Борьба иранских крестьян за землю

В середине мая этого года в Курдистане (Иран) крестьяне ряда деревень подняли восстание против помещиков и разделили между собой землю, на которых работали. Помещики этих деревень прибыли

в Тегеран и обратились за помощью к правительству. Однако раздел помещичьих земель не прекратился и продолжается не менее чем в 50 деревнях.

(ТАСС)

ЗАБАСТОВКИ И МИТИНГИ ПРОТЕСТА В ЯПОНИИ

17 июня в Японии началась новая забастовка протеста против законопроекта о так называемом «Предотвращении подрывной деятельности». В первый же день в забастовке участвовало более 800 тысяч рабочих четырнадцати крупных профсоюзов Японии. Свы-

ше двух миллионов рабочих и служащих приняли участие в митингах протеста против этого законопроекта. Прекратили работу рабочие 138 электростанций. Около 4 тысяч учителей участвовало в митинге протеста, организованном в Токно профсоюзом учителей.

Лекарственные растения

Сбор лекарственных растений имеет большое значение. Лечебные свойства растений советская медицина широко использует в своей борьбе с различными болезнями.

В текущем году собрано много лекарственных растений. В частности, в аптеку поступило 8 килограммов березовых почек, 8 килограммов бруслистых листьев. Хорошо организован сбор лекарственных растений учащиеся Славцевской школы.

В конце июня и в начале наступил сезон сбора лекарственных растений. В аптеку поступило много лекарственных средств. Всеми справками в аптеке лекарственных растений можно обращаться к специалистам. Пioneры и школьники в период летних каникул должны включать в свой план заготовки лекарственных сырьев!

А. Громова
 управляющая Славцевской школой

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Мировой рекорд Нины Плетенко

КИЕВ. В минувшие выходные дни в Киевском стадионе мира Хрущева был дан старт гонимому рекорду Нины Плетенко (Украина). Она закончила дистанцию за 2 минуты 8,3 секунды. Это блестящий мировой рекорд, превывающий мировой рекорд.

На прошедших соревнованиях в Киевском стадионе мира Хрущева Нина Плетенко (Украина) установила рекорд, пробежав дистанцию за 2 минуты 11,8 секунды.